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Kære medlem af Esbjerg Lærerforening

Denne udgave af nyhedsbrevet kommer udelukkende til at handle om den forestående generalforsamling, som vi hermed
opfordrer dig til at deltage i.
På generalforsamlingen skal der bl.a. være valg til alle poster i kredsstyrelsen, og du kan på disse sider læse de skriftlige
valgoplæg, vi har modtaget. Det er også muligt at stille op på selve generalforsamlingen. For at stemme er der krav om fysisk
fremmøde. Din deltagelse er derfor vigtigt, så du kan være med til at tage stilling til, hvem der skal være en del af foreningens
arbejde de kommende to år.
Under beretningspunktet kan du høre om, hvad foreningen har arbejdet med i det forgange år samt hvilke områder vi - i den
nuværende kredsstyrelse - vil satse på i den kommende valgperiode.
På generalforsamlingen skal vi også behandle regnskab og kredsstyrelsens budgetforslag, som ikke bare definerer, hvordan vi
prioriterer vores ressourcer, men også kontingentet for dig som medlem i det kommende år.
I Esbjerg Lærerforening vægter vi medlemsdemokratiet højt, og selvom der ikke er tradition for en heftig debat på vores
generalforsamlinger, så opfordrer vi alle, der har noget på hjerte, til at tage ordet og bidrage til debatten.
Da Hanne Lassen efter mange års indsats i kredsstyrelsen har valgt ikke at genopstille, håber vi også, at du vil være med til at
markere hendes engagement og indsats.

Efter generalforsamlingen vil der være god mad, drikke, musik og mulighed for at ses med kolleger til en hyggelig snak. 
Hvis du ønsker at deltage i spisning, skal du melde dig til hos din tillidsrepræsentant eller direkte til kredskontoret på mail:
100@dlf.org eller på telefon: 75 13 41 11 senest den 5.marts.

Vi håber på at se dig.

Kredsstyrelsen, ELF

http://esbjerg.dlf.org/
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Jeg genopstiller til posten som formand for Esbjerg Lærerforening.

Jeg har fortsat ambitioner på medlemmernes og foreningens vegne.
Jeg anser folkeskolen for at være vores allervigtigste samfundsinstitution, og samtidig er jeg opmærksom på, at en del af
vores medlemmer udfører et vigtigt stykke arbejde på andre områder, som vi også skal kæmpe for.
Jeg ved, at en veldrevet kreds er forudsætningen for, at vi kan varetage medlemmernes interesser.
Jeg mener, at Esbjerg Lærerforening kan og skal være både en konstruktiv samarbejdspartner og medlemmernes kritiske
stemme.  

De seks år, jeg har varetaget hvervet, har været både spændende, udfordrende og lærerige. Jeg er stolt over at have bidraget til,
at vi er kommet godt igennem en periode med et generationsskifte på næsten samtlige poster blandt ansatte og valgte i
kredsen, og jeg vil arbejde for, at Esbjerg Lærerforening fortsat er en attraktiv arbejdsplads, hvor vi hele tiden har
medlemmernes interesser for øje, får alle gode kræfter i spil og samtidig har plads til forskellige holdninger og masser af godt
humør.

Jeg er også stolt over, at kredsstyrelsen og jeg har været med til at sætte dagsordenen både internt i Danmarks Lærerforening
og overfor politikere og forvaltninger lokalt. Kredsstyrelsen i den forgangne valgperiode haft succes med at sætte
folkeskolernes økonomi på dagsordenen i forbindelse med kommunalvalgkampen, og selvom folkeskolerne - især i Esbjerg
Kommune - fortsat er underfinansierede, så har Danmarks Lærerforening bidraget til, at flere partier på Christiansborg nu taler
om massive investeringer. Den dagsorden skal vi understøtte, så der bliver tale om mere end valgløfter frem mod et kommende
folketingsvalg.

Vi har ligeledes bidraget med at sætte fokus på de udfordringer, folkeskolerne står i, fordi flere og flere lærerstillinger bliver
erstattet af pædagogstillinger. Jeg vil arbejde for, at vi får understreget betydningen af lærernes faglighed, så vi får vendt den
misforståede opfattelse, at trivsel og relationsarbejde kan udliciteres til en anden faggruppe. Det er en udfordrende opgave
kommunikativt, fordi vi er forpligtede til både at arbejde imod tendensen, men samtidig fortsætte i et konstruktivt samarbejde
med pædagogerne. Den udfordring har jeg mod på at tage på mig.

På det mere lavpraktiske niveau er jeg stolt af, at kredsstyrelsens samarbejde med tillidsrepræsentanterne og forvaltningen i
Esbjerg Kommune har medført mere gennemskuelige opgaveoversigter. Ligesom vi har en fælles ambition om, at arbejdet med
planlægning og registrering af arbejdstid også bliver mere gennemskuelig og oplevet retfærdig i kommende skoleår.
Som formand for en kreds, der dækker forskellige medlemsgrupper indenfor folkeskolen, ansatte på både statens og det
kommunale område, vejledere, formidlere, konsulenter og seniorer i ikke bare én men to kommuner har jeg erfaret, at det kan
være svært at dele sol og vind lige. 
Derfor vil jeg fortsat have fokus på, at alle medlemmer føler sig set og hørt, og derfor er det vigtigt for mig at være tilgængelig,
transparent og lyttende når medlemmerne henvender sig.
Med stor tak for de første seks år og med håbet om opbakning til at fortsætte arbejdet stiller jeg hermed mit kandidatur til
rådighed.

Maja Gundermann
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Maja Gundermann
Kandidat til formandsposten

http://esbjerg.dlf.org/


Februar 2026Esbjerg Lærerforening, Kreds 100.

Esbjerg Lærerforening
Kreds 100
Exnersgade 37
6700 Esbjerg

Tlf. 75 13 41 11
esbjerg.dlf.org
100@dlf.org

Find os på Facebook:
Esbjerg Lærerforening - Kreds 100

Stig  Bundgaard 
Andersen

Jeg stiller op som næstformand.

Jeg mener, at jeg er den rette til opgaven. Jeg har en bred erfaring som tillidsvalgt i mere end 10 år, og dermed en solid viden og
praksis at trække på – alt sammen noget, jeg vil bruge i det videre arbejde for medlemmerne af Esbjerg Lærerforening.

Efteråret stod i kommunalvalgkampens tegn, og i den forbindelse havde vi møder med stort set alle partier og flere
interesserede kandidater. Ved flere af debatterne henviste kandidaterne direkte til vores pointer – så de lytter heldigvis. Det er
vigtigt, at vi fortsætter med at søge indflydelse hos de folkevalgte og får dem til at tage fat på nogle af de mange udfordringer, vi
står med i det lokale skolevæsen. Kommunalvalgkampen var præget af folkeskolens udfordringer, og heldigvis tyder meget på, at
folkeskolen også kommer til at fylde en del i det kommende folketingsvalg. Det skal vi selvfølgelig udnytte.
Der skal simpelthen flere midler og flere hænder til, hvis vi skal lykkes med at forbedre arbejdsmiljøet. Lige nu er det alt for hårdt,
og selvom vi bliver færre og færre lærere i kommunen, har vores sagsbehandlere sjældent haft mere travlt. Vores arbejdsmiljø
skal forbedres, og det er forunderligt, at der ikke gøres mere fra kommunens side. Sygefraværet er højt – af gode grunde – og
der er både økonomiske og menneskelige argumenter for at investere i et bedre arbejdsmiljø.

De fleste af os mangler luft og overskud i hverdagen, som mere og mere fyldes op af AULA-beskeder, portaler der skal
registreres i, mails, inklusionsopgaver osv. Det må og skal der justeres på. Vi mangler simpelthen tid – og for mange af os også
overskud – til at være de lærere, vi gerne vil være. Man er sjældent i stand til at levere undervisning i verdensklasse, når der ikke
er tid nok til at restituere i løbet af en travl hverdag. Det er ikke nok med et hurtigt toiletbesøg og et par rugbrødsmadder, hvis de
mentale batterier skal lades op, og eleverne skal mødes af en veloplagt lærer. 

I den kommende valgperiode vil jeg kæmpe videre for, at folkeskolen ikke bliver glemt af vores politikere, og kæmpe for at vores
arbejdsmiljø bliver forbedret, for det trænger det til. Jeg håber på jeres opbakning.

Stig Bundgaard Andersen

Kandidat til næstformandsposten

http://esbjerg.dlf.org/
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Jeg stiller op til kredsstyrelsen.

Jeg ønsker en stærk, nærværende og bredt forankret Esbjerg Lærerforening – en forening, hvor alle medlemmer kan se sig selv
repræsenteret.

Mit navn er Brian Petersen, og jeg er lærer og tillidsrepræsentant på Gørding Skole. jeg ønsker en stærk, nærværende og bredt
forankret Esbjerg Lærerforening – en forening, hvor alle medlemmer kan se sig selv repræsenteret.

Folkeskolen er fundamentet for fællesskab 
Folkeskolen er et af de sidste steder, hvor børn mødes på tværs af sociale, kulturelle og økonomiske skel. Derfor er folkeskolen en af
vores vigtigste samfundsinstitutioner. Men rammerne omkring undervisningen er pressede.

Som lærer og TR på Gørding Skole oplever jeg dagligt, hvordan kravene til undervisningen vokser, mens tiden og ressourcerne ikke
følger med. Det skaber et arbejdsmiljø, hvor alt for mange lærere arbejder tæt på grænsen af, hvad der er forsvarligt – fagligt,
menneskeligt og organisatorisk.

Hvorfor stiller jeg op?
Esbjerg Kommune er stor og mangfoldig. Hverdagen på skolerne i Gørding, Bramming, Ribe og Esbjerg by er ikke ens – og det skal
vores kredsstyrelse afspejle.

Jeg mener, at en kredsstyrelse skal:
stå tæt på virkeligheden på skolerne,
turde udfordre politiske beslutninger, der forringer folkeskolen,
og sikre, at lærere og elever får de rammer, de har behov for for at lykkes.

Mine vigtigste mærkesager
1. Arbejdsmiljø – mere tid, flere muligheder
Arbejdsdagen for mange lærere er præget af:

høje følelsesmæssige krav
flere komplekse inklusionsopgaver
utilstrækkelig forberedelsestid
og opgaver, der hele tiden ”fylder på”

Det slider. Derfor vil jeg arbejde for: 
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Kandidat til kredsstyrelsen
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Dat arbejdstidsaftaler reelt efterleves på skolerne
at kredsen arbejder endnu mere systematisk med APV og dialog med ledelserne
at lærere får ret til reel indflydelse på deres opgaveoversigter
at vi arbejder for flere to‑lærertimer, mindre holdstørrelser og en styrket støtteindsats

2. Styrket TR‑ og AMR‑indsats på skolerne
Som TR ved jeg, hvor vigtig TR/AMR‑rollen er.
Jeg vil arbejde for:

tættere samarbejde mellem TR, AMR og kreds
hurtigere kredsopbakning, når der er problemer med arbejdsmiljø, opgaveoversigter eller samarbejde
at TR og AMR oplever sig som et team – ikke to separate funktioner

En stærk TR/AMR‑indsats er fundamentet for stærke skoler.

3. Prioritering af de nye lærere – og de erfarne
Vi skal være en forening, der:

tager godt imod nyuddannede
sikrer mentorordninger og trygge første år
samtidig giver plads til fleksibilitet i arbejdslivet for lærere i alle livsfaser
arbejder for bedre seniorvilkår i Esbjerg Kommune

Et langt arbejdsliv kræver gode rammer hele vejen.

Hvorfor mig?
Jeg kommer med:

erfaring fra praksis – hver dag i klasserne
solid indsigt i TR‑arbejdet og skolens organisering
stærke relationer til mine kolleger og ledelse
engagement i at forbedre både trivsel, faglighed og fællesskab
viljen til at gøre en forskel, også når det ikke er let

Jeg brænder for folkeskolen – og for at lærerne i Esbjerg Kommune får de bedste vilkår.

Brian Petersen

http://esbjerg.dlf.org/
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Catharina Hansen

Jeg genopstiller til Esbjerg Lærerforenings Kredsstyrelse.

Jeg vil gerne fortsætte med at bidrage til, at kredsen hver dag arbejder for at være en relevant fagforening for alle sine medlemmer.
Fagforeningsarbejde er det lange, seje træk. Altid skal vi blande os i debatten, det er os, der ved, hvad arbejdet kræver. 

I den forgangne periode har min opmærksomhed særligt været på de nye lærere og deres overgang fra studiet til lærerjobbet. Alt
for mange springer fra jobbet, fordi overgangen er for barsk. Det påvirker hele arbejdspladsen, når nye lærere ikke får den støtte, de
har brug for. 

Det fokus kan jeg ikke slippe igen, det er vigtigt, både for arbejdspladserne, den enkelte og for medlemsrekruttering. Tingene
hænger sammen; er der sammenhold og opleves foreningen som relevant, er der medlemmer. Jo flere vi er, jo stærkere er vores
mandat.

Jeg interesserer mig meget for lærerforeningens relevans, bæredygtighed og slagkraft og stiller mig derfor til rådighed som
kredskasserer, hvor jeg sammen med den øvrige kredsstyrelse altid vil have fokus på, at pengene bruges, der hvor det giver værdi
for medlemmerne. 
 
Jeg er 42 år, udskolingslærer på Gredstedbro Skole på 11. år, tillidsrepræsentant, medarbejderrepræsentant i skolebestyrelsen og
mor til to drenge i folkeskolen. 

Jeg ser frem til at se jer til generalforsamlingen.

M.v.h. Catharina Hansen

Kandidat til kredsstyrelsen

http://esbjerg.dlf.org/
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Mia Lodberg Nielsen

Jeg genopstiller som pædagogisk ansvarlig for kredsstyrelsen.

Jeg vil fortsat arbejde for en stærk lærerprofession – med tydelig faglighed, klare grænser og ordentlige vilkår for kerneopgaven.

Som pædagogisk ansvarlig har jeg haft fokus på at styrke det professionelle råderum og insistere på, at pædagogiske beslutninger
skal træffes på et fagligt grundlag. For mig er det afgørende, at vi som lærere og børnehaveklasseledere står ved vores ekspertise:
Undervisning er ikke tilfældig relationsarbejde eller. Det er et håndværk og en profession.

Jeg tror på, at ord skaber handling. Derfor har jeg gjort opmærksom på det, mange af os oplever: konsekvenser forbundet med
spareøvelser og de stigende behov for dokumentation. Når vi underviser 26 “muldvarpehoveder” uden tolærerordning, er det ikke
ambitionerne, der mangler – det er ressourcerne. Når lejrskoler fjernes og ture ud af huset reduceres til endnu gåtur til det lokale
vandværk, er det ikke flødeskum eller krymmel på toppen, men kagebunden vi sparer væk. Når digitale “dialogværktøjer” som
meddelelsesbogen præsenteres som løsninger, stjæler den ikke kun forberedelsestid men også engagement og energi. 

 Jeg har italesat behovet for særlige hensyn til nyuddannede lærere, så vi giver dem en tryg start på lærerlivet. Jeg har sat fokus på
retten til at kunne gribe fysisk ind, når situationen kræver det, fordi lærere og børnehaveklasseledere skal kunne skabe trygge
rammer – også når det er svært. Og jeg har rejst debatten om, hvor grænserne går mellem lærerens og pædagogens opgaver, fordi
tydelighed om ansvar er en forudsætning for kvalitet.

Mine ord er et ønske om at genplacere læreren i centrum af folkeskolen fra 1.-10.klasse. Ikke som nostalgisk figur, men som
professionel fagperson med ansvar for undervisningens indhold, progression og kvalitet. 

I kredsstyrelsen arbejder jeg for:
At styrke den stærke lærerprofession. 
At sikre realistiske rammer for undervisningen.
At tydeliggøre professionens ansvar og grænser.
At fastholde fokus på kerneopgaven.

Jeg tror på dialog, men ikke på dialog som erstatning for handling. Jeg tror på samarbejde men ikke på udviskning af faglighed. Og
jeg tror på, at en stærk forening er en forening, der tør stå fast.

Jeg håber på jeres tillid til at fortsætte og stiller hermed mit kandidatur til rådighed.

 Mia Lodberg Nielsen

Kandidat til kredsstyrelsen

http://esbjerg.dlf.org/

